

# EL COMPOSTELANO

Publicado por la tarde

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Número suelto 15 céntos.

Año XXII

Oficinas: Huérfanas, 31

Santiago, viernes 25 de abril de 1941

Teléfono número 1337

N. 631

## GRAN EXPOSICIÓN REGIONAL DE BELLAS ARTES Y ARTES DECORATIVAS

La Sociedad Económica de Amigos del País, celebrará en sus amplios locales una Gran Exposición, que habrá de inaugurarse el día 15 del próximo mes de julio, coincidiendo con las fiestas del Apóstol, y permanecerá abierta al público para ser visitada hasta el día 30 de agosto.

Siempre atenta esta Sociedad al desarrollo de la cultura y del arte, que la han hecho digna de su gloriosa tradición, así como asociar a Compostela a todas las grandes manifestaciones culturales patrias, prepara este acto magnífico, con la doble finalidad de contribuir al mayor esplendor de nuestras fiestas patronales, y de proporcionar ocasión a los artistas gallegos, y a los que sin serlo residan en la Región, para que puedan exhibir las gemas de sus creaciones de su inspiración, juntamente con los conocimientos de la técnica.

Si para Santiago reviste señalada importancia el acto que la Sociedad prepara, no es menor la que encierra para los artistas, a quienes se les ofrece ocasión de dar a conocer su obra, en el marco sublime de la capitalidad científico-artística de Galicia, al mismo tiempo que en las espaciosas aulas de la Sociedad Económica, donde se forjó la base de la cultura de los más afamados artistas que de la Región gallega han salido.

En el cambio de impresiones preliminar, que la Directiva de la Sociedad practicó para la preparación de la Exposición, ha recogido entusiastas ofrecimientos de cooperación por parte de representantes de todas las ramas de que se compondrá tan importante exhibición artística, que ha sido acogida entre los más significados genios del arte, con el calor que en justicia merece un proyecto encaminado a tan altos fines.

Figurarán en la Gran Exposición de Arte, magníficas obras originales de artistas gallegos, que han hecho oferta de concurrir a ella con las obras más destacadas de su creación.

No dudamos que Galicia, y muy especialmente Santiago, habrán de prestar a este proyecto de la Sociedad Económica, aquella principal atención que merecen estas solemnidades, encaminadas a exaltar los valores espirituales de la región, que se honrará a sí misma, cuanto más honra a sus artistas. En esta seguridad auguramos a la Sociedad Económica un nuevo éxito, de la categoría de los que le han hecho alcanzar tan justificado renombre, en sus múltiples actividades docentes artísticas, a la par que felicitamos al esclarecido artista santiagués Enrique Mayer, cuya iniciativa para la realización de la Gran Exposición Regional de Bellas Artes y Artes Decorativas, ha sido patrocinada por la Institución que representa capítulos gloriosos de la Historia de Santiago.

Dada la trascendencia que en el orden artístico significa el importante proyecto que se prepara, procuraremos tener al corriente a los lectores del curso de los trabajos que a tal fin se realicen.

Nyheter escribe que; según dice el Evening Post los ingleses habían olvidado, en su optimismo por las victorias de Wawel en África del Norte, que Inglaterra no se había encontrado todavía con el conjunto de las fuerzas alemanas de tierra, mar y aire. La batalla del Atlántico y los combates de Grecia y Yugoslavia no son más que otros tantos caminos hacia la derrota definitiva de Inglaterra, concluye el artículo.

Los premios de Natalidad que ha creado el Decreto de 22 de febrero de 1941 dentro del Régimen Nacional de Subsidios Familiares son de dos clases: provinciales, 1.000 pesetas, y nacionales 5.000 pesetas. Se conceden sobre dos motivos: mayor número de hijos habidos en el matrimonio, y mayor número de hijos vivos. Para concursar a ellos, presenta tu solicitud durante este mes de abril en la Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares de la provincia donde radiques.

Salónica, 24—En varias localidades griegas se han registrado manifestaciones populares antibritánicas. Las baterías de la isla de Theos abrieron fuego contra dos vapores ingleses, cargados de tropas que abandonaron las aguas helénicas. Uno de los mercantes fue gravemente alcanzado y averiado. Un contratorpedero británico respondió al fuego, pero se alejó rápidamente. En una localidad de Tesalia, los habitantes dieron muerte a soldados ingleses que habían atentado contra las propiedades de los naturales del país. En Volos, antes de la ocupación de la ciudad por las fuerzas alemanas, se produjeron violentas manifestaciones mientras los ingleses rembarcaban. Las autoridades inglesas quisieron forzar a los marinos griegos a que condujeran sus barcos a Egipto, pero éstos se negaron a aceptar la orden.

Estocolmo, 24—Las últimas noticias que los ingleses pudieron alimentar respecto al desarrollo de la guerra en los Balcanes, han desaparecido, según informan los corresponsales en Londres del Stokholms Tidningen que añaden que la moral ha bajado mucho en la capital inglesa y que la opinión pública considera perdida la lucha. El corresponsal del Gssdagens

Seguidos por varios soldados armados, y me anunciaron el golpe de Estado. Mi mujer y yo fuimos detenidos inmediatamente, y tres días después nos condujo a Nich, donde fuimos internados en un hotelito. El día 7 los primeros tanques alemanes hicieron su aparición en la ciudad. El capitán y la guardia que nos custodiaban nos llevaron en su huida hacia Morava, pero en la carretera nos liberó otro oficial serbio.

Svetkovich se encuentra actualmente en Nich con su esposa, y ambos gozan de perfecta salud. En cuanto al ex ministro de Negocios Extranjeros, Marco Vich, que también fue detenido al ser derribado el Gobierno, se ha trasladado a Belgrado después de su liberación por las tropas alemanas.

me a las nuevas ideas imperantes, que no permiten usar las viejas fórmulas de un apolitismo estéril, pues ya la Palabra Divina señaló que «nadie echa vino nuevo en odres viejos, porque se romperán los odres y el vino se derrama y los odres se pierden; sino que echan el vino nuevo en odres nuevos».

De ahí —dijo— el fracaso de los que intentan separar la política de una Universidad, basándose en anticuadas y equilibradas teorías. Citó una frase de José Antonio contestando a la pregunta por qué introdujé la política en la Universidad, y propugnó, no por el sustituir la cultura por la política, sino por que se dé una interpretación auténtica de las materias universitarias que atañen a la formación del individuo conforme a nuestra esencia nacional y a nuestra filosofía nacional sindicalista que debe impregnar las aulas.

Expresó luego, el camarada García Arias, la labor del SEU como dador de las grandes e inmutables consignas políticas a los estudiantes, y el complemento de éstas, en la tarea universitaria.

Refirióse a la Universidad española del áureo siglo XVI y a su misión como forja de la gente hispana, y terminó diciendo que la Universidad que hoy se quiere implantar, no es el ídolo de un momento, sino la raíz eterna de España, la Universidad perenne española, que enseñe a tener fe en la misión colectiva y sea motor e inteligencia del ideal nacional en nuestro universal destino.

## COQUETA

Vuelva hasta mí, en alas de oficiosos rumores, el eco de tus frases de contumaz coqueta, que naras y blasonas, despreciable indiscreta, que tú, burla burlando, burlaste mis amores. Tienes a gala aquello que encandilará en rubores a quien tenga de púdica algo más que careta; y aunque tu risa burda, la verdad, no me inquietará a qué atañer de mis viejos favores. Es cierto te anhelaba cual fuente de ventura; mas ahora mal pensando que aun robas mi cordura la que yo amaba tanto, aquella, no aras tú. Era, si un bello ensueño, una loca quimera, era tu maga estatua a quien, ciego, creyera con talento, con alma, corazón y virtud.

José María A. BROTONS IBORRA.

## CONFERENCIAS DEL S. E. U.

Ayer jueves, a las seis de la tarde, tuvo lugar en el aula número 4 de la Facultad de Derecho de esta Universidad, la apertura de un Curso de Conferencias organizadas por el Sindicato Español Universitario del Distrito de Santiago.

Ante numerosos profesores y estudiantes de las diversas Facultades, presididos por el ilustrísimo señor Rector de la Universidad y el jefe del Distrito del SEU, habieron el camarada Luis García Arias, jefe del Departamento de Exterior del SEU, y don Camilo Barcia Trelles, Catedrático de Derecho Internacional.

El camarada García Arias, explicó el objeto de estas conferencias, organizadas con el fin de orientar a los universitarios sobre un manejo de ideas que atañen a la formación política de la juventud, pues a las aulas —dijo— no debe irse solo para adquirir un mayor o menor número de conocimientos profesionales, sino también para formarse íntegramente como hombres españoles.

Glosó una frase orteguiana en la que se afirmaba que la juventud ha vivido siempre de crédito, que era como un falso derecho que se le concedía, y destacó el orador la efectividad real de nuestros derechos actuales ganados en ruda lucha, y que no vienen a irrogar privilegios, sino que implican correlativamente deberes.

Destacó después la misión política de la Universidad, conforme a la única tabla de salvación que entonces podía ser, era su revisión. Dos inclinaciones a este respecto sobresalían, entre las Potencias vencedoras: una, rígida, representada por Francia, y otra más comprensible, que patrocinaban los Estados Unidos e Inglaterra.

Los Estados Unidos, que reunen el doble carácter de geografía y talasocracia, tras proceso complejo que culminó con la negación a rectificar el Tratado de Versalles y el Pacto de la Sociedad de Naciones, apartóse de la política europea, debilitando así, la inclinación de elasticidad que quedó representada por Inglaterra. Pero ésta, que secularmente viene practicando una intermitente política internacional, con alianzas episódicas, violóse precisada, como consecuencia de la Guerra de 1914-18 a realizar en cuatro años un proceso que, normalmente, debía ser obra de un siglo: la constitución de la Comunidad Británica de Naciones, que le apartó de los problemas continentales, a lo cual contribuyó también la tradición inglesa que veía con inquietud la hegemonía francesa en el Continente.

Explica el profesor Barcia Trelles el fracaso de la Sociedad de Naciones, debido —dice— a no haber aumentado la revisión, haciéndose instrumento de determinadas naciones, y por no cedersele igualmente las soberanías de los Estados. Fracasada la revisión, quedaba como recurso la extensión de obligaciones antes que acudir a la anulación unilateral de los Tratados. Presenta como ejemplo, el caso de los Estrechos: Turquía debió tratar de extender aquellas ventajas a todos los estrechos y pasos del mundo, y no recurrir a la revisión.

Alemania comienza en 1935, denunciando unilateralmente diversas cláusulas del Tratado de Versalles, pero no fué sólo ella; Francia, en la cuestión de Alemania, en 1939, y ya antes Polonia, en 1934, en la cuestión de las minorías étnicas violaron los Tratados.

Pasa luego a exponer, las causas que condujeron a Europa a la actual guerra: la pérdida por el hombre del sentido de su misión, la tendencia de los países democráticos a evitar la solución de los problemas, como si éstos por este hecho dejaran de existir; el cansancio de la guerra y la tensión a que se sometió a los hombres, lo poco que durante la guerra se pensó en la paz; el «parroquialismo» y la idea de la vuelta a la normalidad.

Pero en 1939 descubrió el mundo

Señora: Señorita: El peinado soñado sólo lo conseguirán con las permanentes de Gran Moda de la casa

Manolo y Hermanas Aplicadores autorizados de la casa «Solriza» y especializada en todos los sistemas conocidos. Garantía absoluta. Máxima comodidad y rapidez. Rua del Villar, 27-1.º Santiago. M. Quiroga, 81-1.º Pontevedra.

## EL JEFE PROVINCIAL DE SANIDAD SR. BONED EN COMPOSTELA

### La Gota de Leche y el nuevo Sanatorio Antituberculoso

Días pasados estuvo en nuestra ciudad el ilustre sanitario Doctor Aurelio Boned, el cual acompañado por el Director del Sanatorio y Dispensario Antituberculoso de Santiago Doctor López Sendón y el que suscribe estas líneas, examinó los terrenos que han sido propuestos al Patronato Nacional Antituberculoso para el emplazamiento del Sanatorio de cuatrocientas camas que comenzará a construirse en corto plazo para recoger una parte de los tuberculosos que constituyen el problema en la provincia. El Doctor Boned hizo un elogio del lugar propuesto por asiento del centro a construir. Y es que efectivamente el punto elegido es de los que impresionan por la belleza del panorama: Imaginamos que a tres kilómetros de la ciudad, en La Rocha existe un altiplano de verde y floreciente campo que en dos terrazas se extiende hasta la estrada de Vigo, y protegida de la inclemencia de los vientos y lluvias dominantes en la región, abarca una visión paisajística que se añade de la silueta impar de Compostela; adviniendo el Sar que fertiliza; todo el amplio terreno comarcal de la Mañá; y en lo cercano las Agrads del Rial, El Casal, La Amanecida, Conjo, y Santa Marta; por otra parte hasta la fertilidad sin límites del Valle Del Ulla advocado por el Pico Sacro.

Alí las posibilidades carecen de límite en lo que a belleza se refiere y así lo ha manifestado nuestro jefe Provincial que estuvo realmente entusiasmado del lugar en que Santiago poseerá el Sanatorio Antituberculoso modelo.

El Doctor Aurelio Boned es hombre preocupadísimo de cuanto sea asunto higiénico o sanitario, y se ocupa esta temporada del acoplamiento para nuestra ciudad de los servicios de un Centro Secundario de Higiene; y en este sentido visitó la magnífica institución La Gota de Leche en donde los Doctores Julio Fernández y Felipe L. Ruza llevan a cabo una de las más completas y humanitarias labores sociales que, especialmente en el día, lleva a remate la tarea sin adjetivos de asistir a toda nuestra infancia, en el más amplio sentido de que puede revestirse la expresión. El Señor Inspector prometió ocuparse de añadir a la consignación del establecimiento; aquella que le correspondiera al servicio de Puericultura del Centro de Higiene, a fin de que La Gota de Leche de Santiago reciba la recompensa merecida a su rendimiento magífico. Pueden estar ciertamente satisfechos los Doctores Fernández Hernández y Ruza del elogio sin reservas que ha merecido de la primera autoridad provincial de materia sanitaria.

De la visita del ilustre Doctor Aurelio Boned se desprende que existe en él un interés y un conocimiento concretísimo de lo que Compostela precisa en materia de Higiene y Sanidad y tiene especial interés de que al unisono de la Facultad de Medicina, después de la Ley de Coordinación de servicios sanitarios se deje sentir en nuestra ciudad la presencia de un Centro de Higiene cuyos laboratorios y clínicas vengyan a servir de ayuda eficaz a la nueva generación médica que Compostela debe a su tradición nunca interrumpida.

Quede señalado en estas líneas, que la admiración escribe, la presencia en Santiago de Compostela del Doctor Aurelio Boned, a quien debemos el homenaje de nuestro agradecimiento como santiaguéses.

Fernando Landeira, Santiago, abril de 1941.

miento para nuestra ciudad de los servicios de un Centro Secundario de Higiene; y en este sentido visitó la magnífica institución La Gota de Leche en donde los Doctores Julio Fernández y Felipe L. Ruza llevan a cabo una de las más completas y humanitarias labores sociales que, especialmente en el día, lleva a remate la tarea sin adjetivos de asistir a toda nuestra infancia, en el más amplio sentido de que puede revestirse la expresión. El Señor Inspector prometió ocuparse de añadir a la consignación del establecimiento; aquella que le correspondiera al servicio de Puericultura del Centro de Higiene, a fin de que La Gota de Leche de Santiago reciba la recompensa merecida a su rendimiento magífico. Pueden estar ciertamente satisfechos los Doctores Fernández Hernández y Ruza del elogio sin reservas que ha merecido de la primera autoridad provincial de materia sanitaria.

De la visita del ilustre Doctor Aurelio Boned se desprende que existe en él un interés y un conocimiento concretísimo de lo que Compostela precisa en materia de Higiene y Sanidad y tiene especial interés de que al unisono de la Facultad de Medicina, después de la Ley de Coordinación de servicios sanitarios se deje sentir en nuestra ciudad la presencia de un Centro de Higiene cuyos laboratorios y clínicas vengyan a servir de ayuda eficaz a la nueva generación médica que Compostela debe a su tradición nunca interrumpida.

Quede señalado en estas líneas, que la admiración escribe, la presencia en Santiago de Compostela del Doctor Aurelio Boned, a quien debemos el homenaje de nuestro agradecimiento como santiaguéses.

Fernando Landeira, Santiago, abril de 1941.

nen el doble carácter de geografía y talasocracia, tras proceso complejo que culminó con la negación a rectificar el Tratado de Versalles y el Pacto de la Sociedad de Naciones, apartóse de la política europea, debilitando así, la inclinación de elasticidad que quedó representada por Inglaterra. Pero ésta, que secularmente viene practicando una intermitente política internacional, con alianzas episódicas, violóse precisada, como consecuencia de la Guerra de 1914-18 a realizar en cuatro años un proceso que, normalmente, debía ser obra de un siglo: la constitución de la Comunidad Británica de Naciones, que le apartó de los problemas continentales, a lo cual contribuyó también la tradición inglesa que veía con inquietud la hegemonía francesa en el Continente.

Explica el profesor Barcia Trelles el fracaso de la Sociedad de Naciones, debido —dice— a no haber aumentado la revisión, haciéndose instrumento de determinadas naciones, y por no cedersele igualmente las soberanías de los Estados. Fracasada la revisión, quedaba como recurso la extensión de obligaciones antes que acudir a la anulación unilateral de los Tratados. Presenta como ejemplo, el caso de los Estrechos: Turquía debió tratar de extender aquellas ventajas a todos los estrechos y pasos del mundo, y no recurrir a la revisión.

Alemania comienza en 1935, denunciando unilateralmente diversas cláusulas del Tratado de Versalles, pero no fué sólo ella; Francia, en la cuestión de Alemania, en 1939, y ya antes Polonia, en 1934, en la cuestión de las minorías étnicas violaron los Tratados.

Pasa luego a exponer, las causas que condujeron a Europa a la actual guerra: la pérdida por el hombre del sentido de su misión, la tendencia de los países democráticos a evitar la solución de los problemas, como si éstos por este hecho dejaran de existir; el cansancio de la guerra y la tensión a que se sometió a los hombres, lo poco que durante la guerra se pensó en la paz; el «parroquialismo» y la idea de la vuelta a la normalidad.

Pero en 1939 descubrió el mundo

Señora: Señorita: El peinado soñado sólo lo conseguirán con las permanentes de Gran Moda de la casa

Manolo y Hermanas Aplicadores autorizados de la casa «Solriza» y especializada en todos los sistemas conocidos. Garantía absoluta. Máxima comodidad y rapidez. Rua del Villar, 27-1.º Santiago. M. Quiroga, 81-1.º Pontevedra.

Reorganización de las Delegaciones del Trabajo Madrid, 24—El Boletín del Estado publica una ley reorganizando las Delegaciones de Trabajo. Tendrán carácter regional. La de Galicia se establecerá en La Coruña, dependiendo de ella las provincias de Lugo, Orense y Pontevedra. Los delegados regionales se nombrarán por decreto a propuesta del ministro del Trabajo entre funcionarios de cualquier cuerpo o escalafón del Ministerio, que tengan categoría de jefes de administración. Se declara a extinguir el actual cuerpo de delegados del Trabajo. Los actuales auxiliares se incorporarán con la categoría actual al escalafón técnico-administrativo del Ministerio.

Los oficiales de Jurados Mixtos se incorporarán a la misma escala con la categoría de oficiales segundos y sueldos que actualmente disfruten, así como los auxiliares de Jurados Mixtos cuya permanencia en el servicio haya sido reconocida por decreto de 13 de agosto de 1940

En ESTUCHES DE PAPEL Y BLOK DE CARTAS RAYADO, encontrará variados tipos para todos los gustos—LA COMERCIAL

CAPITOL - La pantalla de los éxitos

ESTRENO 1941!



Dedica MAÑANA sus funciones de GRAN GALA al sensacional ESTRENO de la más lograda producción nacional en la que el humorismo del genial MIGUEL LIGERO crea las más divertidas situaciones

MIGUEL LIGERO crea las más divertidas situaciones



UN VERDADERO ALARDE DEL CINE ESPAÑOL

En Español

Alcaldía de la Ciudad de Santiago de Compostela

BANDO

Según participa a esta Alcaldía el señor Recaudador de Contribuciones de esta zona, la cobranza de las Patentes de Automóviles del primer semestre y trimeses...

Lo que se hace público para general conocimiento. Santiago de Compostela, a 21 de abril de 1941.—El alcalde, Juan Gil Armada.

Cursillos del S. E. M.

El lunes, 28 del corriente, a las once de la mañana, tendrá lugar la sesión inaugural de los cursillos que sobre Doctrina del Movimiento se van a celebrar en Santiago.

El plazo de matrícula de los cursillos que organiza el S. E. M. se proroga hasta mañana sábado, a las nueve de la noche.

Todos los maestros que han solicitado asistir a los cursillos que comenzarán el próximo lunes y no hayan recogido la tarjeta de cursillistas, pueden pasar por las oficinas del S. E. M. a las horas laborables...

Por Dios, España y su Revolución Nacional Siedicista.—El Delegado comarcal del S. E. M.

Radio Galicia

Emisora de Santiago de Compostela 201, 1 m. 1402 Kc.

Programas para mañana (hora de 13-30 a 15-30).

13-30. Apertura de la estación: Santoral del día; Canciones: El bailarín y el trabajador, Alonso; La Clara, De la Torre; No te olvido, Jiménez; Ya canta el gallo, A. Meida; Los ojos negros, Álvarez; La paloma, Iradier.

14. Transmisión del servicio informativo de Radio Nacional.

14-15. Información regional.

14-30. Habanera, Chabrier; Kowatchina, entreacto, Moussorgsky; El pájaro de fuego, danza, Moussorgsky; Hansel und Gretel, obertura, Humperdinck.

15. Música ligera.

15-30. Fin de la emisión. Emisión de las 20-30 a 23.

20-30. Apertura de la estación, Música de baile.

20-45. Transmisión del servicio informativo de Radio Nacional.

21. Música variada.

21-30. Música de violín. Con

cierto para dos violines en menor, vavace, Bach; Siciliana y rigodón, Kreisler; Zephyr, Hubay; Canción sin palabras, Tchaikowky; Souvenir, Drdla; Liebesleid, Kreisler; Capricho vienés, Kreisler.

22. Información regional. 22-15. Emisión dedicada al socio protector (discos a petición). 22-45. Música de baile. 23. Cierre de la estación.

NOTICIAS

Sobrábale razón al entusiasta santiagués que hoy nos interceptó el camino con el fin de indagar si su memoria dejara de serie fiel. Referíase al proyecto—vuelto a primer plano—de higienizar parte del Camino Nuevo y de Las Barreiras, en donde el Estado construyó una cuneta que, por su profundidad, es constante peligro para los peatones...

Mas lo que nuestro interlocutor deseaba saber era si podía afirmar que el proyecto de urbanización estaba ya confeccionado. No le era infiel la memoria. En estas columnas—y después de ser visto por nosotros en la mesa de la Alcaldía—se notició el sábado, veintidós de junio de mil novecientos treinta y cinco. Es más: fué el mismo técnico, don José María Banet Diaz-Varela, el encargado de ejecutarlo.

Para más informes en el local social, Pescadería Vieja, 7, bajo, todos los días laborables de once y media a doce y media, en donde hay diariamente quien responda a cuantas preguntas puedan ocurrir.

Nos participa el notario de esta ciudad don Gonzalo Rey Feijóo y Ravina que ha sido nombrado delegado de la Junta Directiva del Ilustre Colegio Notarial de La Coruña en este distrito de Santiago, cargo en el que se nos ofrece, lo que agradece mos.

El vecino del pueblo de Seadur, en Puebla de Triques, fué muerto en una riña sostenida con varios convecinos suyos en un café de aquella localidad.

Ha quedado constituida la nueva Junta Directiva de la Sección de Inspectores Farmacéuticos municipales de esta provincia, integrada, por los siguientes señores: Presidente, don Francisco López Vázquez; secretario, don Gregorio Pomar Martínez; y vocales, don Jacobo González Balado y don Jesús Couceiro Núñez.

La Delegación de Hacienda de la provincia impuso segunda sanción de doscientas pesetas a los Ayuntamientos de Rois y Vedra por la falta de la presentación de los repartimientos de territorial con sus copias y listas cobratorias correspondientes al actual ejercicio.

Dispúsose que se autorice la corrida de escalas de maestros en su tercera categoría.

Hoy regresó de La Coruña el excelentísimo señor Arzobispo doctor don Tomás Muniz de Pablos acompañado de su familiar don Miguel Javá.

Por término de treinta días anunciase, para su provisión, el cargo de juez municipal suplente del término de Cedeira.

Lo recaudado en esta ciudad por Arbitrios municipales ascendió en el día de ayer a la cantidad de 4.577 30 pesetas.



DIANA DURBIN

Acompañado de su distinguida esposa, regresó de Valladolid nuestro querido amigo el coronel de Infantería don Federico Chacón Gandoy, a quien tuvimos el gusto de saludar.

El domingo día 27, a las tres y cuarto de la tarde tendrá lugar en el campo de Deportes del SEU un partido de fútbol entre el SEU de Vigo y el SEU de Santiago, correspondiente al campeonato regional.

La entrada para los afiliados será a mitad de precio, pudiendo recogerla previa presentación del carnet definitivo, en el domicilio sindical del SEU el domingo por la mañana o en taquilla por la tarde.

Invitadas por el señor cura párroco, las Marías de los Sagrarios visitarán el domingo próximo 27 del corriente, el de San Martín de Arines, para asistir a una simpática fiesta con motivo de la Comunión Pascual de los niños de dicha parroquia.

La Misa de Comunión será a las nueve, a las once Hora Santa y seguidamente la Misa Mayor. Al terminarse ésta pueden las Marías volver a sus casas.

Las que deseen concurrir deben estar dicho domingo a las siete y media en la iglesia de las Huérfanas.

Regresó a La Coruña el capitán general de la Octava Región y Cuerpo de Ejército de Galicia don Luis Solana Labedán, haciéndose cargo del mando de la misma, cesando el que lo desempeñaba accidentalmente, general de Artillería del Cuerpo de Ejército don Francisco Cerón Butler.

Mañana, sábado 26, a las seis de la tarde y en el aula número 4 de la Facultad de Derecho, del SEU, tendrá lugar la intervención del camarada Gonzalo Torrente Ballester, profesor de la Facultad de Filosofía y Letras, que disertará sobre el tema: La Universidad como centro educativo.

El Juzgado instructor de Responsabilidades Políticas cita a José Miranda Castelo, vecino que fué de La Coruña y a Luis Eugenio Rey, también de la ciudad herculina, para que comparezcan en el Palacio de Justicia.

El Ayuntamiento de Punteareas anuncia la provisión en propiedad de una plaza de guardia municipal, dotada con 2.500 pesetas anuales.

Interpuso recurso contencioso administrativo por doña Joaquina García Banzo contra resolución del Delegado de Hacienda de Pontevedra, aprobando el presupuesto del Ayuntamiento de Cambados, desestimando reclamación de la recurrente relativa a indemnización por casa habitación desde enero de 1935.

Aviones destruidos en Grecia. Berlín.—Oficialmente se anunció que durante el día de ayer fueron destruidos 43 aviones en territorio griego.

Fuerzas británicas salen para África. Estambul.—La guarnición inglesa en Palestina recibió órdenes para que se traslade urgentemente al Norte de África.

Sobre el envío de material a Inglaterra. Washington.—El presidente de los Estados Unidos dice que se ha tomado una decisión sobre la forma en que han de ir protegidas las armas y material de guerra con destino a Inglaterra. No se conocen detalles de tal

Salon Teatro

Presenta mañana a la excelsa actriz LA JANA en

El TIGRE de ESNAPUR

Las maravillas de la India, sus ritos y costumbres, sus palacios de ensueño y sus misterios se encierran en la más apasionante de las películas.

Una superproducción cien por cien ULTIMO NOTICARIO UFA

Próximamente: LA TUMBA INDIA

Por la Jefatura Comarcal de Milicias deben pasar a recoger documentos don José Pereira Brea, don Carlos Santaló Rodríguez, don Miguel Miguel Muñía y don Jesús Mosquera.

Relación de sanciones impuestas por la Fiscalía provincial de Tasas.

A Manuela Calviño Iglesias, vecina de Laracha, María Calviño Iglesias, Francisco Martínez Espiñeira y José Iglesias Liñares, vecinos de Arteijo, multa de mil pesetas a cada uno, por compra y venta de leche a precios superiores a la tasa.

Cinco mil, a José Loureda Lago, industrial, vecino de San Tirso de Mabegondo, por quebrantamiento de depósito de artículos intervenidos por esta Fiscalía.

Tres mil, a Domingo Garea Piñeiro, industrial, establecido en San Pedro de Nos, por el mismo motivo que el anterior. Mil, a Manuel Loureda Dans, por igual motivo.

Mil, a Manuel Garea Iglesias, por igual motivo. Cuatro mil quinientas a Eduardo Gómez Suárez, industrial, establecido en Urdilde (Rois), por compra y venta de maíz a precios abusivos.

Mil, a Carmen Suárez Rodríguez, vecina de Viceso (Brion), por el mismo motivo que el anterior. Mil, a Soledad Lueiro Calvo, vecina de Viceso (Brion), por igual motivo.

Mil, a José Veiga Costa, industrial establecido en la Plaza de Cervantes de Santiago de Compostela, por venta de carne a precios superiores a los señalados en la tasa.

Tres mil, a Arturo Gómez López, comerciante, establecido en Canalejas número 33 de El Ferrol del Caudillo, por no tener marcados los géneros con el precio de venta al público.

Mil, a Andrés Gómez López, domiciliado en la calle de María número 68 de El Ferrol del Caudillo, por el mismo motivo que el anterior.

Mil, a Luciano Puente Barcia, domiciliado en Campo de San Clemente número 14 de Santiago de Compostela, por venta de unto a precios superiores a los señalados en la tasa.

Además se les sanciona a todos ellos con la incautación de la mercancía objeto de la infracción y prohibición de ejercer el comercio durante tres meses.

ULTIMAS NOTICIAS

Comunicado griego. Atenas.—El comunicado del Alto Mando helénico anuncia que los ataques aéreos enemigos se dirigieron contra el Pireo y otros puntos de las costas, causando daños a distintos buques anclados en aquellas aguas. Tres aparatos alemanes fueron derribados.

Comunicado británico. Londres.—En este comunicado se hace público que la actividad aérea enemiga se desarrolló en gran escala en las regiones del Sur, Este y Oeste de Inglaterra, causando daños de importancia, pero escaso número de víctimas.

Bombardeo de buques de transporte. Berlín.—En Grecia y Creta la aviación alemana bombardeó diversos buques de transporte, causando daños de consideración y hundiendo dos de éstos.

Aviones destruidos en Grecia. Berlín.—Oficialmente se anunció que durante el día de ayer fueron destruidos 43 aviones en territorio griego.

Fuerzas británicas salen para África. Estambul.—La guarnición inglesa en Palestina recibió órdenes para que se traslade urgentemente al Norte de África.

Sobre el envío de material a Inglaterra. Washington.—El presidente de los Estados Unidos dice que se ha tomado una decisión sobre la forma en que han de ir protegidas las armas y material de guerra con destino a Inglaterra. No se conocen detalles de tal

decisión, pero se asegura que los buques irán escoltados hasta Groenlandia o Irlanda.

La defensa de los Estados Unidos. Washington.—El presidente norteamericano celebró una reunión con los secretarios de los distintos departamentos del Estado.

Se sabe que en esta reunión se discutió sobre la conveniencia de tomar medidas para la defensa de los Estados Unidos.

El ministro de la Argentina a Toledo. Madrid.—Acompañado del embajador de la Argentina marchó esta mañana a Toledo el ministro de Asuntos Exteriores de aquella nación, con objeto de visitar las ruinas del Alcázar y demás monumentos artísticos.

A primeras horas de la noche regresará a Madrid.

Los restos del general Martín Moreno. Madrid.—Esta mañana se verificó el traslado de los restos del general Martín Moreno desde el antiguo palacio de la Presidencia al Cementerio de Nuestra Señora de la Almudena.

A las ocho y media se dijo una Misa en la Capilla ardiente.

A las diez llegó Su Excelencia el Generalísimo acompañado del general Moscardó.

Fuerzas militares rindieron honores al jefe del Estado.

Su Excelencia oyó Misa y conversó con los familiares del general Martín Moreno, dándole el pésame.

A las once se verificó el entierro. Precedía al féretro una carroza llena de coronas y a continuación el clero de la parroquia de la Concepción.

En la primera presidencia figuraba el ministro de Asuntos Exteriores, señor Serrano Suñer, y los ministros del Ejército, Aire, Educación Nacional y de Industria, el Capitán general, el Gobernador militar de Madrid y el segundo jefe del Estado Mayor.

En la segunda presidencia figuraban los hijos y otros familiares del finado.

En la tercera figuraban Embajadores de distintas naciones acreditadas en España y muchos generales.

En el Retiro se hicieron las salvas de Ordenanza e igualmente en el Cementerio después de que los restos recibieron sepultura.

COMPRO aparatos de Radio en buen uso. Sr. Carreras: Hotel Argentina.

Principal

Miércoles, 30: DEBUT de

La Compañía de comedias Aniquirito Martí y Paco Pierra

OFRECERÁ EN SU ACTUACION

CUATRO

ESTRENOS DE INSUPERABLE INTERÉS:

TUVO Y MIO DE LOS HERMANOS ALVAREZ Y QUINTERO

Esta es el debut de un cuarenta y un años JARDIN PONCELA

EN PODER DE BARBA AZUL Y N. LUISA LINARES RECERRA

EL DEBUT DE LOS NIÑOS de Gil de Sola

Que han obtenido ya cientos de representaciones en las principales capitales españolas.